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ATA DA 54Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezesseis horas do dia treze de agosto de dois mil e nove, no Salão Nobre da
Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de
Grammont Machado de Araújo, iniciou-se a quinquagésima quarta Reunião Ordinária
desta Casa Legislativa. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada
inicial, à qual responderam os vereadores Crovymara Batalha, Júlio Pimenta, Flávio
Andrade, Maurício Moreira (Paquinha), Moisés Rodrigues e Regina Braga, totalizando
seis. Havendo quórum regimental, o Presidente declarou aberta a presente reunião e
solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Foi
encaminhado ao Departamento de Recursos Humanos o Ofício do Vereador Leonardo
Edson Barbosa, justificando sua ausência nesta Casa no período compreendido entre os
dias 11 e 17 de agosto. Informativo do Ministério da Saúde referente à liberação de
recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para este Município, nos valores de
R$ 71.500,00, 16.739,58 e 15.400,00. Convite do Senhor Armando Maurício Max,
Companhia Vale, para reunião a realizar-se no dia 19 de agosto, às 10 horas, na
Associação Comercial de Ouro Preto, para apresentação de resultados mais detalhados
do estudo territorial e avaliação dos impactos socioeconômico do conjunto de
empreendimentos da empresa nas fases de operação, implantação e planejamento
neste Município, dentre outros. Ofício da Samarco Mineração S/A, informando que o 3º
Edital de projetos sociais para a seleção de iniciativas que serão desenvolvidas com
apoio da empresa, em 2010, será aberto no dia 11 de agosto e as inscrições poderão ser
realizadas até o dia 11 de outubro, e as propostas devem ter como tema,
prioritariamente, relacionados à Educação, Geração de Renda e Empreendedorismo. Foi
encaminhado ao Departamento de Recursos Humanos o Requerimento nº 190/09, do
Vereador Maurício Moreira, justificando sua ausência na Reunião Ordinária do dia 04 de
agosto. Foram aprovadas pelos Vereadores presentes em Plenário as atas da 51ª e 52ª
reuniões ordinárias. Convites do Ministro de Estado das Comunicações, Senador Hélio
Costa e outros, para cerimônias de inauguração das novas instalações da agência de
correios, com banco postal, em Juatuba e novas instalações da unidade de distribuição
dos correios em Igarapé, dia 14 de agosto. REUNIÃO ESPECIAL: Neste momento, a
reunião foi transformada em Especial para a entrega de MOÇÕES aos seguintes
homenageados: Escola Municipal Tomás Antônio Gonzaga, Geovana Marcela, Antônio
Lobo Leite, Eliezer Patrocínio Bernardes, Associação de Moradores da Vila Aparecida e
Roberto Peret. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada intermediária,
à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Júlio Pimenta,
Moisés Rodrigues, Maurício Moreira (Paquinha), Luiz Gonzaga, Maurílio Zacarias,
Silmério Rosa e Regina Braga, totalizando nove. ORDEM DO DIA: PROJETO EM
SEGUNDA DISCUSSÃO: Projeto de Lei nº 36/09, que dá denominação à escadaria que
se inicia na Rua Engenheiro Corrêa. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões,
favorável ao projeto em sua forma original; aprovado por nove votos, estando ausente da
reunião o Vereador Leonardo Edson. PROJETO EM REDAÇÃO FINAL: Projeto de Lei nº
46/09, que regulamenta o Conselho Municipal de Transportes e Trânsito de Ouro Preto e
dá outras providências. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões, favorável ao
projeto com emendas; aprovado por nove votos, estando ausente da reunião o Vereador
Leonardo Edson. INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação, aprovadas pelos
Vereadores presentes em Plenário e encaminhadas ao Prefeito Municipal, as
INDICAÇÕES nºs:  298/09, do Vereador Silmério Rosa, solicitando deslocamento dos
serviços de taxi-lotação no trajeto que dá acesso à Rua Mecânico José Português, em
frente à UPA; 308/09, do Vereador Moisés Rodrigues, solicitando instalação de um
corrimão na escada que dá acesso à capela do bairro Nossa Senhora do Carmo
(Pocinho), bem como medidas de proteção no entorno da capela; 313/09, do Vereador
Silmério Rosa, solicitando construção de dois banheiros públicos no campo de futebol
Manoel Furtado, próximo à rua da Lagoa, distrito de Antônio Pereira; 314/09, da
Vereadora Crovymara Elias Batalha, solicitando calçamento, rede de esgoto e
iluminação para a rua Irmã Rosine Pomatti, bairro Sacramento, distrito de Cachoeira do
Campo; 315/09, do Vereador Maurício Moreira, solicitando colocação de lixeiras e
calçamento na Rua Águas Férreas, bairro Taquaral; 316/09, do Vereador Maurício
Moreira, solicitando limpezas da mina da Rua Santa Rita, ao lado da residência nº 431,
no córrego canalizado que fica debaixo da ponte do Padre faria e das Ruas 7 de
Setembro e 8 de Outubro, bairro Padre Faria; 317/09, do Vereador Luiz Gonzaga,
solicitando a construção de um obstáculo na Rua Vitório Zanetti, cruzamento com a Rua
Um, no bairro da Lagoa; 318/09, do Vereador Luiz Gonzaga, solicitando construção de
um obstáculo na Avenida JK, esquina com a Rua Alberto Magalhães, bairro Bauxita,
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próximo ao nº 938; 319/09, do Vereador Júlio Ernesto, solicitando providências
referentes aos laudos resultantes dos exames optométricos realizados nas Câmaras
Itinerantes de Cachoeira do Campo e Santo Antônio do Leite. REPRESENTAÇÃO: Foi
colocada em votação, aprovada pelos Vereadores presentes em Plenário e
encaminhada a REPRESENTAÇÃO nº 66/09, do Vereador Júlio Ernesto à Senhora Rita
de Cássia Carvalho Soares, Gerente Geral de Atendimento da Agência do Unibanco em
Ouro Preto, solicitando aumento do limite dos cofres no caixa eletrônico para R$
1.000,00 nos dias de pagamento dos servidores da Prefeitura Municipal de Ouro Preto.
MOÇÕES: Foram aprovados pelos Vereadores presentes em Plenário os  Pareceres da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação favoráveis às MOÇÕES nºs 16/09, à
Orquestra Sinfônica de Ouro Preto (autoria Vereadora Maria Regina Braga); 17/09, à
Rádio Mariana FM (autoria Vereador Júlio Pimenta); 18/09, Grupo AA-Ouro Preto Feliz
(autoria do Vereador Júlio Pimenta); 19/09, Diácono Marcelo Vicente de Paula (autoria
Vereadora Maria Regina Braga) e 20/09, Senhor Antônio Cardoso Roriz (autoria
Vereador Júlio Pimenta). REUNIÃO ESPECIAL: Neste momento, a reunião foi
transformada em Especial para ouvir o Secretário de Saúde, Dr. Ariosvaldo Figueiredo, e
Doutora Vânia Araújo, que falaram sobre a Influenza A H1N1 (Gripe Suína). Retornando
à Reunião Ordinária, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada
intermediária, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade,
Júlio Pimenta, Moisés Rodrigues, Luiz Gonzaga e Regina Braga, totalizando seis. O
Presidente informou sobre a Câmara Itinerante na próxima terça-feira e sobre a
prestação de contas da Secretaria de Saúde na próxima quarta-feira. ORADORES: A
Vereadora Maria Regina Braga pronunciou-se conforme se segue: ?Senhor Presidente,
senhores Vereadores, público presente, ouvintes da Rádio Província e Sideral FM, não
poderia deixar de falar desses três tópicos aqui que estão me preocupando um pouco:
primeiro a questão da água em Engenheiro Correia. Engenheiro Correia está igual ao
Nordeste, só caminhão pipa. A Prefeitura está mandando todo o dia dois caminhões
porque o poço lá secou mesmo, está puxando é terra e pelo que eu tenho
acompanhado, o Semae está bem empenhado na situação. Até a Cinara me ligou outro
dia e falou que até trinta a quarenta e cinco dias, aquele poço que eles abriram lá, eles
vão tentar puxar um pouquinho de água pelo menos par amenizar a situação; não vai
resolver totalmente, mas pelo menos para amenizar. Mas a gente sabe que Prefeitura
não depende só do Semae; são vários órgãos que estão envolvidos, passam por vários
departamentos. Então, eu pedi encarecidamente a compreensão de todos os
departamentos para amenizar essa questão dessa licitação para iniciar logo essa obra,
porque a situação lá é de calamidade pública, é de não ter água mesmo, o poço secou
literalmente. Outra questão é o recadastramento do bolsa-família; eu já até liguei para a
Mary Lamas, que é a Diretora de Assistência Social, me atendeu muito bem, gosto muito
dela, muito atenciosa. Ela disse que, por esses dias, já vai começar a ir uma equipe nos
distritos para fazer esse recadastramento, mas o prazo termina em trinta e um de agosto
e as famílias que não se recadastrarem vão ter os benefícios bloqueados e a gente sabe
que tem muita família aí, que principalmente depois dessa crise, está vivendo do
bolsa-família. Então, está me preocupando, porque hoje já é dia treze e nós temos aí
praticamente só quinze dias para a Prefeitura estar fazendo esse recadastramento. Sabe
que o município é grande, são muitos distritos, muitas localidades e depois fazer esse
trem na correria, pode fazer errado, então pedir o Paulo para se empenhar mais nessa
questão para começar esse recadastramento logo, o pessoal de Burnier está polvoroso,
me ligam todos os dias querendo van para vir aqui, não é o caso, já que a Prefeitura vai
mandar gente lá, mas já tem que começar isso rápido, já era para ter começado. E por
fim, o problema da quadra de Engenheiro Correia que é uma verba que já está
disponível, é uma verba de emenda do Deputado Federal Vítor Penido de noventa e sete
mil, é uma verba que eu venho sempre questionando a Prefeitura se já está no jeito, se
já está no jeito para  a gente não perder, porque é uma quadra em Engenheiro Correia, é
o único distrito de Ouro Preto que não tem quadra ainda, a oportunidade está aí, os
noventa e sete mil disponíveis para a Prefeitura. E outro dia, o Paulo me falou que já
estavam resolvendo a questão do terreno, mas hoje eu estive com um senhor de lá,
porque eu acho que vai precisar de dois mil metros de terreno da Volumetur, esteve um
senhor aqui hoje que disse que já estavam pleiteando esse terreno. Então, eu percebi
que a coisa está garrada e nós vamos acabar perdendo esses noventa e sete mil e vai
ser uma pena, porque eu venho insistindo nisso, já tem quase dois anos e a Prefeitura,
não sei se é excesso de trabalho, falta de vontade política, nós vamos perder esses
noventa e sete mil e Engenheiro Correia vai continuar sem sua quadra,
lamentavelmente. Então, são esses três pontos: a água de Engenheiro Correia, pedir o
empenho de todos os departamentos que passarem essa questão aí da obra lá, o
recadastramento do bolsa-família, que o prazo termina agora no dia trinta e um de
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agosto e parece que nem começou nos distritos e o problema da quadra de Engenheiro
Correia; essa verba que a gente vai acabar perdendo, infelizmente?. O Presidente
perguntou à Vereadora Regina se começou a obra do Posto de Saúde do Mota. A
Vereadora Regina Braga disse que a última coisa que sabia é que foi pedido a retirada
dos móveis, mas que a obra não tinha começado; ressaltou que, se começou, ela não
estaria sabendo, mas o Júlio Correia teria dito que sim. O Presidente disse que era para
a Vereadora procurar se informar e comentou que a situação da água em Engenheiro
Correia é muito preocupante. O Vereador  Luiz Gonzaga comentou sobre a sua ida até o
Denit, fazendo considerações e elogiando. Disse que  recebeu críticas e reclamações da
comunidade do Morro Santana, que questionou sobre buracos abertos e que não foram
fechados; pediu a compreensão da comunidade, dizendo que na segunda-feira irão
terminar a obra. Comentou sobre a Rua do Fundão, no Morro São Sebastião, que
iniciaram trabalhos e pararam; citou que recebeu da comunidade do São Sebastião
algumas críticas e reclamações; pediu à comunidade do São Sebastião que aguarde até
na semana que vem; disse que a máquina paralisou o serviço para atender outra
demanda. Esclareceu que não deixará de atender a comunidade por causa de um ou
dois que estão contra as obras. O Presidente agradeceu as palavras do Vereador Luiz e
esclareceu os questionamentos apresentados pelo referido Vereador. Comentou sobre a
reunião de ontem no Denit; explanou sobre o assunto levado para discussão no Denit e
as sugestões propostas. Informou sobre abertura do II Festival de Vinhos e Queijos.
Comentou sobre a visita do Governador do Rotary Clube de Ouro Preto, Senhor José
Antônio Cucula Guedes e esposa. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a
chamada final, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Júlio Pimenta,
Luiz Gonzaga, Silmério Rosa, Maurílio Zacarias, Regina Braga, Flávio Andrade
totalizando sete. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e,
para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e
assinada pelos Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Luiz
Gonzaga, Maurício Moreira, Moisés Rodrigues, Regina Braga e Silmério Rosa.
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